

自然资源部：规范有序推进房地一体宅基地确权登记颁证 严禁通过不动产登记将违法用地合法化



本报综合消息 规范开展房地一体宅基地确权登记颁证,对于依法保护农民财产权益、夯实农村土地制度改革基础、推进美丽乡村建设具有十分重要的意义。自然资源部近日印发《关于持续推进农村房地一体宅基地确权登记颁证工作的通知》,要求加快推进房地一体宅基地地籍调查,抓紧完成已有成果清理整合和入库汇交,规范有序推进房地一体宅基地确权登记颁证,做好登记成果日常更新和工作衔接。通知明确,对违反国土空间规划管控要求建房、城镇居民非法购买宅基地、小产权房等,不得办理登记,严禁通过不动产登记将违法用地或违法建设合法化。

“一户多宅”如何办理登记?

通知要求,各地要在已有工作基础上,以行政村为基本单位,统一组织开展地籍调查,查清宅基地及房屋的坐落、界址、面积、权属等;全面掌握已调查登记、已调查未登记、已登记发证、已登记未发证宅基地的宗数和面积等情况。

通知明确,对权属合法、登记要件齐全的宅基地及房屋均未登记的,要尽快办理房地一体确权登记颁证;宅基地已登记、房屋未登记的,根据群众需求及时办理房地一体登记,换发房地一体不动产权证书;已登记的宅基地及房屋自然状况和权利状况发生变化的,依法办理相关登记。除收取不动产权属证书工本费外,不得违规向群众收取登记费等,确保不增加群众负担。

通知明确,对“一户多宅”、宅基地面积超标、非本集体成员占用宅基地、没有权属来源材料的宅基地,以及合法宅基地上的房屋没有符合规划或建设相关材料等情形,各地可依据《国土资源

部 中央农村工作领导小组办公室 财政部 农业部关于农村集体土地确权登记发证的若干意见》(国土资发[2011]178号)、《国土资源部 财政部 住房和城乡建设部 农业部 国家林业局关于进一步加快推进宅基地和集体建设用地使用权确权登记发证工作的通知》(国土资发[2014]101号)、《国土资源部关于进一步加快宅基地和集体建设用地确权登记发证有关问题的通知》(国土资发[2016]191号)、《自然资源部关于加快宅基地和集体建设用地使用权确权登记工作的通知》(自然资源部[2020]84号)等政策文件以及地方细化完善的政策要求办理登记。

通知要求,对纳入农村乱占耕地建房住宅类房屋专项整治问题台账的房屋及用地,做好问题处置与登记工作衔接,根据处置结果依法办理登记。对违反国土空间规划管控要求建房、城镇居

民非法购买宅基地、小产权房等,不得办理登记,严禁通过不动产登记将违法用地或违法建设合法化。

建立城乡一体的不动产登记数据库

通知要求,各地要将农村房地一体宅基地确权登记纳入统一的不动产登记系统办理,建立城乡一体的不动产登记数据库,做好日常登记与成果更新,健全登记成果共享应用机制,服务于深化农村土地制度改革。

各级自然资源主管部门要以“登记成果汇交国家级信息平台、颁证到户、规范登记、日常更新”为标准,强化登记、颁证、汇交、更新的全流程统筹与协同,坚持因地制宜、需求导向、先易后难,分类推进工作,不搞“一刀切”。

新一轮国企改革深化提升行动启动在即

新一轮国企改革深化提升行动即将拉开帷幕。目前,中国铁建、南方电网等央企积极部署,重庆、广州等地动作频频,改革举措正加紧推进。

业内人士认为,新时代国企肩负引领现代化产业体系建设的使命。推进新一轮国企改革深化提升,将以提高核心竞争力和增强核心功能为重点,更大力度打造现代新国企。

提升核心竞争力

近期,多家央企披露新一轮国企改革思路。中国铁建近日表示,将紧紧围绕聚焦高质量发展,实现“一增一稳四提升”的年度总体目标,进一步科学统筹好规模与质量、投入与产出、整体与局部、发展与安全、当前与长远,持续深化改革,巩固深化改革成果,加快提升改革综合成效,在更大范围、更深层次实施新一轮改革深化提升行动,加快培育建设世界一流综合建设产业集团。

南方电网系统制定公司的行动表和路线图。“要以更大力度推进新型电力系统和新能源体系建设,持续深化以数字化绿色化协同推动构建新型电力系统和新能源体系的理论研究和实践探索,不断加强南方区域电力市场建设攻坚力度,更好促进电力资源优化配置,支撑服务“双碳”目标实现。”南方电网相关负责人表示。

“下一步,中核集团将以加快打造世界一流核工业集团为引领,以提高企业核心竞争力和增强核心功能为重点,围绕增强产业引领力、提升科技创新力、提高安全支撑力、打造现代新国企、营造公平竞争市场环境持续深化改革,深入实施新一轮国企改革深化提升行动。”中核集团相关负责人表示。

三峡集团近日表示,将全力以赴谋划实施好新一轮国企改革深化提升行动,不断提升核心竞争力、增强核心功能,加快完善中国特色国有企业现代公司治理,服务现代化体系建设、持续完善自主创新体制机制、全面提升安全发展能力水平,更好发挥科技创新、产业控制和安全支撑作用,为加快建成世界一流清洁能源集团和国内领先的生态环保企业砥砺前行。

专家认为,央企借助资本市场更好地开展混改、并购重组、资产上市、布局新经济、整合上下游产业链,推动国有企业“做大做强做优”,已经成为大国博弈格局之下我国企业增强竞争力的重要方式。

下好“先手棋”

各地正积极部署新一轮国企改革行动,下好“先手棋”。

6月29日,由重庆交运集团、重庆国际物流集团、重庆港务物流集团三家企业为基础组建而成的重庆物流集团在重庆市国资委举行揭牌仪式,正式拉开重庆加快实施国有企业战略性重组专业化整合的大幕。据了解,重庆市政府7月3日召开会议,审议了《重庆市国企改革提质增效行动方案(2023—2025年)》。

广州市国资委副主任、新闻发言人崔彦伦近日表示:“我们坚持改革不停步,正在开展新一轮国企改革深化提升行动、对标世界一流价值创造行动,着力打造一批富有生机活力的现代新国企。”此外,广州市将研究出台支持市属国有企业建设科技创新高地的指导意见等文件。

招商银行研究院发布的报告认为,未来,地方

国企围绕产业体系建设,将大力推动战略重组与专业化整合。在“中国特色估值体系”和全面注册制背景下,各地推动国企上市的诉求更加迫切。随着“科改行动”扩围,创新也将成为各地国企的重要命题,企业使用股权激励工具将更加灵活便捷。此外,各地国企在细化企业属性和定位基础上,将进一步推动“对标世界一流企业价值创造行动”。

打造现代新国企

从政策层面来看,下一步国企改革路线图跃然而出。持续推动中央企业提高上市公司质量也已成为下一步的工作重点。6月14日,国资委召开中央企业提高上市公司质量暨并购重组工作专题会。会议提出,下一步,中央企业要把握新定位、扛起新使命,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,以上市公司为平台开展并购重组,助力提高核心竞争力、增强核心功能。

“下半年,新一轮国企改革预期有望进一步升温。”国泰君安证券首席策略分析师方奕认为,新时代国企的关键使命在于“引领现代化产业体系建设”,未来,随着股权激励带动提升运营效率、战略性重组与专业化整合、提高分红和回购以改善股东回报和再投资收益、杠杆空间打开,“一带一路”提供产能出海新机遇,央企国企估值有望进一步重塑,低估值、高股息的国企有望被市场重新发现并定价。

中金公司发布研究报告认为,结合当前政策及改革方向看,伴随央企基本面继续改善优化,当前央企的整体估值水平仍有修复空间,并购重组有望助力央企更好实现高质量发展。

据《中国证券报》

国际观察

向乌克兰提供集束弹药,美国在打什么算盘?

美国国防部7日宣布将首次向乌克兰提供集束弹药后,不仅俄方反应激烈,这一决定还引起包括美国的北约盟友在内的多方反对。

美媒分析称,拜登政府选择在这一时机宣布提供集束弹药,或与两个因素有关。

填补空缺,消耗库存?

拜登在接受美国有线电视新闻网(CNN)的采访时表示,这是一个“非常艰难的决定”,他已与盟友讨论了这个问题,并补充说,“乌克兰人的弹药即将耗尽。”

据此前报道,北约秘书长斯托尔滕贝格曾直言,乌克兰军队的炮弹消耗速度远超西方国家炮弹生产速度,令北约国家库存见底,军工企业“吃不消”。

CNN指出,美国将向乌克兰运送的集束弹药,将适用于美国此前向乌克兰提供的155毫米榴弹炮。拜登表示,在美国能够生产更多155毫米弹药之前,将发送集束弹药填补“过渡期”。

除了这个原因,美国全国广播公司(NBC)还在报道中提到,拜登政府倾向于向乌克兰提供武器。美国在欧洲储存了大约1万枚集束弹药,几乎可以立即运往乌克兰。

NBC称,美国在冷战期间生产了集束弹药,随后进行大量储存,现在,其中许多弹药已接近保存期限。

美国宣布将向乌克兰提供集束弹药的前一周,一个由国会议员组成的两党团体致信要求拜

登政府向乌克兰释放“尚未开发的巨大武器库”。

盟友质疑,多方批评

据塔斯社报道,俄驻美大使安东诺夫用“绝望的姿态”形容美国向乌克兰提供集束弹药一事。他表示,这样的行动表明,“美国意识到其对俄乌局势无能为力……他们正在进行新的疯狂行动”。

他还表示,美国此举是为了延长冲突,俄方对此将予以强硬回应。俄方还称美方应对集束弹药给平民造成的伤亡负责。

针对美国向乌克兰提供集束弹药一事,美国总统国家安全事务助理沙利文在白宫记者会上表示,乌克兰方面已提供书面保证,将“非常谨慎”地使用这些武器,以尽可能减少对平民的威胁。

沙利文还称,乌克兰“将不会在俄罗斯领土上使用它们(集束弹药),且不会在人口稠密地区使用”。

即便如此,美国此举还是招致从国内到盟友的多方质疑。

据美媒报道,近20名美国国会民主党人对拜登政府的这一决定表示失望。众议院国防拨款小组委员会首席议员麦科勒姆表示,“拜登政府向乌克兰运送集束炸弹的决定是不必要的,是一个可怕的错误”。

英国广播公司(BBC)称,英国、加拿大、新西兰和西班牙都表示“反对使用这些武器”。

加拿大政府在一份声明中表示,“我们不支持使用集束弹药,并致力于消除集束弹药对平民,特

别是儿童的影响。”路透社称,德国是《集束弹药公约》的缔约方之一,德外长贝尔伯克表示,该国反对向乌克兰发送集束弹药。

BBC认为,美国这一举动“将不可避免地使其与西方盟友产生一定程度的分歧”。

除此之外,联合国发言人也表示,联合国秘书长古特雷斯反对继续使用集束弹药。联合国人权办公室提出批评,表示“应立即停止使用此类弹药,不得在任何地方使用”。国际红十字会也表示,集束弹药“会造成大量本可避免的平民伤亡”。

威胁持久,影响深远

据联合国发布的信息,集束弹药可以通过空投或地面发射,一颗集束弹药弹头内可能包含几十到几百枚不等的爆炸性子弹药。

一经射出后,弹头在半空中爆炸,释放出的子弹药攻击面积可达3万多平方米,任何身处这一范围内的人员,包括无辜平民,都难以幸免。

集束弹药的影响深远,部分弹药在发射后未能按原计划爆炸,在冲突结束后的数年乃至数十年内仍持续对平民的生命安全构成威胁。

美国全国公共广播电台(NPR)报道称,美国倡导禁止地雷和集束弹药联盟人士库拉布拉达曾表示,集束弹药“一旦被投放,将在未来几十年里持续影响平民的生活”。

库拉布拉达呼吁美国领导人“审视我们在老挝、柬埔寨、越南、阿富汗和伊拉克等国家的历史”。来源:中国新闻网

中央网信办：“自媒体”违规增粉平台应定向清除

为加强“自媒体”管理,压实网络平台信息内容管理主体责任,健全常态化管理制度机制,推动形成良好网络舆论生态,7月10日,网信办发布关于加强“自媒体”管理的通知,其中对自媒体资质、信息真实性、以及违规获利、违规行为处置等方面进行了规定。

不得以“匿名”代替自媒体账号

通知要求,对账号信息中含有党政军机关、新闻媒体、行政区划名称或标识的,必须人工审核,发现假冒仿冒的,不得提供相关服务。

对从事金融、教育、医疗卫生、司法等领域信息内容生产的“自媒体”,网络平台应当进行严格核验,并在账号主页展示其服务资质、职业资格、专业背景等认证材料名称,加注所属领域标签。

对未认证资质或资质认证已过期的“自媒体”,网络平台应当暂停提供相应领域信息发布服务。

网络平台应当要求“自媒体”对其发布转载的信息真实性负责。“自媒体”发布信息时,网络平台应当在信息发布页面展示“自媒体”账号名称,不得以匿名用户等代替。

生成式图片视频需明确标注

“自媒体”在发布涉及国内外时事、公共政策、社会事件等相关信息时,网络平台应当要求其准确标注信息来源,发布时在显著位置展示。使用自行拍摄的图片、视频的,需逐一标注拍摄时间、地点等相关信息。

使用技术生成的图片、视频的,需明确标注系技术生成。引用旧闻旧事的,必须明确说明当时事件发生的时间、地点。

“自媒体”发布含有虚构情节、剧情演绎的内容,网络平台应当要求其以显著方式标记虚构或演绎标签。鼓励网络平台对存在争议的信息标记争议标签,并对相关信息限流。

涉公共政策、社会民生、重大突发事件等领域谣言,网络平台应当及时标记谣言标签,在特定谣言搜索呈现页面置顶辟谣信息,运用算法推荐方式提高辟谣信息触达率,提升辟谣效果。

“自媒体”被禁言将暂停营利权限

通知对自媒体营利权限开通条件和限制违规行为为获利也进行了规定。“自媒体”申请开通营利权限的,需3个月内无违规记录。账号主体变更的,自变更之日起3个月内,网络平台应当暂停或不得赋予其营利权限。营利方式包括但不限于广告分成、内容分成、电商带货、直播打赏、文章或短视频赞赏、知识付费、品牌合作等。

网络平台对违规“自媒体”采取禁言措施的,应当同步暂停其营利权限,时长为禁言期限的2至3倍。对打造低俗人设、违背公序良俗网红形象,多账号联动蹭炒社会热点事件进行恶意营销等的“自媒体”,网络平台应当取消或不得赋予其营利权限。网络平台应当定期向网信部门报备限制违规“自媒体”营利权限的有关情况。“自媒体”因违规行为增加的粉丝数量,网络平台应当及时核实并予以清除。禁言期间“自媒体”不得新增粉丝,历史发文不得在社交平台推荐、榜单等重点环节呈现。对频繁蹭炒社会热点事件博取关注的“自媒体”,永久禁止新增粉丝,情节严重的,清空全量粉丝。网络平台不得提供粉丝数量转移服务。综合

“瓦格纳事件”5天后 普京曾会见普里戈任

当地时间7月10日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,在瓦格纳集团事件后第5天,即6月29日,总统普京在克里姆林宫会见了该组织创始人普里戈任,会见持续了3小时。

另据环球网综合“今日俄罗斯”网站报道称,法国《解放报》日前曾爆料普京会见了普里戈任,佩斯科夫10日向记者证实,“总统举行了这样一次会晤。35人应邀参加,即(瓦格纳)所有部队指挥官和管理层,包括普里戈任本人”。

报道称,佩斯科夫表示,“普京听取了指挥官们的解释,并提出了进一步雇佣和作战部署方案”。他补充说,瓦格纳指挥官在会上“强调他们是国家元首的坚定拥护者和战士”,并“准备为祖国继续战斗”。

关于日前发生的“瓦格纳”事件,普里戈任6月23日在社交媒体上声称,该组织一些营地“遭到俄军袭击”,并将矛头直指俄军事领导层。俄方随后宣布“瓦格纳煽动武装叛乱”。

当地时间6月24日凌晨,瓦格纳集团武装人员占领了位于顿河畔罗斯托夫的南部军区司令部。

6月24日,白俄罗斯总统表示他在普京的协调下与普里戈任举行会谈。据悉,会谈持续了一天,双方就停止在俄罗斯领土上发生流血事件达成协议。据英国《金融时报》此前报道,当地时间7月3日,普里戈任在“瓦格纳事件”发生后第二次发声。据其电报频道上的信息,“瓦格纳”集团将继续为对乌特别军事行动招募士兵,负责人普里戈任则呼吁俄罗斯民众支持他的私人武装部队。据央视新闻